

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся Алтайского края

№ 144 (3313) || Воскресенье, 5 декабря 1954 г. || Цена 15 коп.

Всесоюзное совещание строителей

30 ноября в Москве, в Большом Кремлевском Дворце открылось созванное Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза и Советом Министров СССР Всесоюзное совещание строителей, архитекторов и работников промышленности строительных материалов, строительного и дорожного машиностроения, проектных и научно-исследовательских организаций.

В совещании участвуют 2200 человек. Среди них—управляющие и главные инженеры трестов, начальники строек и управлений, производители работ и мастера, бригадиры и рабочие, директора заводов промышленности строительных материалов и строительных машин, работники проектных организаций, научно-исследовательских институтов и высших учебных заведений, архитекторы, партийные, профсоюзные и комсомольские работники строек, областей, краев и республик, работники союзных и республиканских министерств, плановых и финансовых органов.

Бурными продолжительными аплодисментами стоя встречают собравшиеся появление в правительственные ложах товарищей: Н. А. Булганина, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, М. Г. Первухина, М. З. Сабурова, Н. С. Хрущева, И. К. Пономаренко, М. А. Суслова, И. Н. Испелова, Н. Н. Шаталина.

Сердечно приветствуют советские строители зарубежных государств, прибывших в Москву по приглашению государственного Комитета Совета Министров СССР по делам строительства.

Совещание открывает председатель Государственного Комитета Совета Министров СССР по делам строительства тов. К. М. Соколов.

Утверждается повестка совещания. На пленарных заседаниях будет заслушано и обсуждено восемь докладов по различным проблемам строительства. На заседаниях одиннадцати секций намечено рассмотреть вопросы промышленного, транспортного, жилищного, культурно-бытового строительства, планировки и застройки городов и поселков, экономики строительства, организации труда и другие.

С докладами выступили министр строительства СССР тов. Н. А. Дыгай, министр строительства предприятий металлургической и химической промышленности тов. Д. Я. Райзер, министр транспортного строительства СССР тов. Е. Ф. Кожевников, министр городского и сельского строительства СССР тов. И. К. Козюля, начальник Главмосстроя тов. В. А. Кучеренко, министр промышленности строительных материалов СССР тов. И. А. Юдин, президент Академии архитектуры СССР тов. А. Г. Мордвинов, главный архитектор гор. Москвы тов. А. В. Власов.

Совещание продолжает свою работу.

Досрочно выполнен годовой план

Выдающегося успеха добились горняки рудника «Ингулец». 30 ноября они первыми в Криворожском бассейне завершили годовой план по всему горнорудному циклу. По сравнению с соответствующим периодом про-

шлого года добыча руды возросла на 15,6 процента, а производительность труда—на 12,5 процента. От снижения себестоимости получено свыше ста тысяч рублей сверхплановой экономии.

Коллектив Краснохолмского камвольного комбината досрочно выполнил годовой план по выпуску валовой продукции. За одиннадцать месяцев выработано сверх плана 428 тысяч метров костюмных тканей. В нынешнем году коллектив комбината увеличил выпуск чисто шерстяного бастона в два с половиной раза, освоил производство четырех новых сортов костюмного трико.

Коллектив Ташкентского завода сельскохозяйственного машиностроения им. Ворошилова досрочно завершил производственный план 1954 года по выпуску товарной продукции. С

конвейера уже сошло 25 тысяч хлопкоуборочных машин.

Сейчас рабочие и специалисты предприятия готовятся к серийному выпуску уборочных машин марки «СХС—1,2», предназначенных для работы на междурядьях в 60 сантиметров.

Сегодня советские люди празднуют День Конституции, предоставившей народу величайшие права: право на труд и на отдых, право на образование и обеспечение в старости.

Да здравствует Конституция победившего социализма!

Заключительное Коммюнике Московского Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе

(Глава Делегации), Первый Заместитель Председателя Совета Министров Георгий Трайков, Министр Иностранных Дел Минчо Нейчев, Чрезвычайный и Полномочный Посол Народной Республики Болгарии в СССР Карло Луканов;

От Народной Республики Албания—Заместитель Председателя Совета Министров Народной Республики Албания Мануш Мутиу (Глава Делегации), Министр Иностранных Дел Бехар Штулла, Чрезвычайный и Полномочный Посол Народной Республики Албания в СССР Михаил Притиф.

В Совещании принял также участие в качестве наблюдателя представитель Китайской Народной Республики—Заместитель Министра Иностранных Дел, Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики Чжан Вэнь-тянь.

Участники Совещания подвергли всестороннему рассмотрению положения, которые сложились в Европе в связи с подписанием сепаратных парижских соглашений некоторых западных государств относительно ремилитаризации Западной Германии и ее вовлечения в военные группировки, направленные против миролюбивых государств Европы.

Совещание проходило в обстановке единодушия в отношении мер, которые необходимо будет предпринять в интересах обеспечения мира в Европе в случае ратификации парижских соглашений.

Совещание приняло совместную Декларацию Правительств СССР, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии и Народной Республики Албания.

ПОДПИСАНИЕ ДЕКЛАРАЦИИ

В Кремле 2 декабря в 6 часов вечера состоялось подписание совместной Декларации Правительств СССР, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии и Народной Республики Албании.

Декларацию подписали:

От Союза Советских Социалистических Республик—В. Молотов.

От Польской Народной Республики—Ю. Циранекевич.

От Чехословацкой Республики—В. Широкий.

От Германской Демократической Республики—О. Гроцеволь.

От Венгерской Народной Республики—А. Хегедюш.

От Румынской Народной Республики—К. Стойка.

От Народной Республики Болгарии—А. Югов.

От Народной Республики Албания—М. Мутиу.

При подписании Декларации присутствовали все члены Делегаций Государств—участников Совещания, а также представитель Китайской Народной Республики Чжан Вэнь-тянь, принимавший участие в Совещании в качестве наблюдателя.

Подписание Декларации происходило в присутствии товарищей: Н. А. Булганина, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, Г. М. Маленкова, А. И. Микояна, М. Г. Первухина, М. З. Сабурова, Н. С. Хрущева, А. Н. Косягина, В. А. Малышева, И. Ф. Тевосяна, М. А. Суслова, маршала А. М. Василевского, маршала Г. Н. Жукова и других.

Под солнцем Советской Конституции

* * *

Радость труда

Советская Конституция закрепила за советским человеком право на труд. Навсегда у нас ушли в прошлое безработица, голод, нищета. Труд любого советского человека — рабочего, инженера, колхозника, служащего в нашей стране окружен почетом и уважением. У нас всегда имеются широкие возможности для выбора любимой профессии, для радостного, творческого труда.

Я пришел на Алтайский завод тракторного электрооборудования не имея специальности. Коллектив участка штампов и приспособлений инструментального цеха тепло встретил меня, молодого рабочего. Я стал учеником у опытного слесаря Николая Плотникова депутата городского Совета. Во всем я чувствовал и чувствую заботу и внимание кое. Тов. Плотников терпеливо передавал свой опыт, учил меня, оказывал всестороннюю помощь.

Не прошло и полгода, как меня перевели на самостоятельную работу. Сейчас я изготавливаю

сложные штампы. Встречаются трудности. Но любовь к делу помогает преодолевать их. Наша работа очень интересна, точная и сложная. За последнее время мне поручили делать деталь штампа на башмак, идущий для магнето. Здесь даже приходится припиливать некоторые части по микроскопу. Дела у меня заметно улучшаются.

Сейчас работаю по 4 разряду, задания перевыполняю. На нашем участке есть еще молодые рабочие, такие, как Аверякин Семен, Грищенко Николай и другие. Несмотря на то, что у нас нет еще достаточного опыта, мы неплохо зарабатываем. Каждый из нас, недавно перешедший на самостоятельную работу, получает не менее 800 рублей. А более опытные рабочие зарабатывают по 1300—1400 рублей в месяц.

В нашем цехе в настоящее время все шире развертывается соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана.

Н. КОЛТУНОВ.

Убедительные цифры

В соответствии со статьей 120 Конституции СССР трудящиеся граждане Советского Союза имеют право на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности. Неуклонно претворяя в жизнь закон Советского правительства, Рубцовский городской отдел социального обеспечения обслуживает 5725 пенсионеров, из которых получают пенсию по старости 358 человек и 2571 человек, потерявших трудоспособность. Для того, чтобы рассказать, как Коммунистическая партия и Советское правительство заботятся о советских людях, как мы претворяем в жизнь статью 120 Конституции СССР,

только с 1951 года Рубцовский городской отдел социального обеспечения выплатил пенсий в сумме 40 миллионов 954 тысячи рублей. Кроме того, в порядке единовременной помощи инвалидам войны, престарелым и детям, отцы которых погибли в Великую Отечественную войну, выдано 151 тысяча рублей.

В 1954 году престарелые, четрудоспособные и инвалиды Великой Отечественной войны получат 10 миллионов 773 тысячи рублей. И в порядке единовременного пособия — 36 тысяч рублей.

Е. ЛАЗУНИН,
зав. отделом социального
обеспечения Рубцовского
горисполкома.

Торжество советской демократии

5 декабря 1936 года представители всего советского народа — делегаты Чрезвычайного VIII Всесоюзного съезда Советов единодушно утвердили новую Конституцию СССР. Конституция явилась итогом громадной созидательной деятельности советских людей; в ней получила законодательное закрепление победа социализма в нашей стране. Под мудрым водительством Коммунистической партии советский народ впервые в истории построил социалистическое общество. То, о чем на протяжении многих веков могли лишь мечтать передовые умы человечества и к чему упорно стремятся сегодня трудящиеся стран капитала, стало в СССР реальной действительностью.

В новой Конституции СССР дана научная характеристика социализма. Вся власть в нашей стране принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся, которые, составляют политическую основу СССР. Экономиче-

скую основу Советского государства составляют социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства. В результате ликвидации эксплуататорских классов в нашей стране остались два дружественных класса — рабочие и крестьяне. Нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства — главная сила развития советского общества, залог его процветания и могущества. Коммунистическая партия, как зеницу ока, бережет и всемерно укрепляет этот союз.

Могучая сила союза рабочих и крестьян проявляется во всех областях жизни советского общества. Это особенно наглядно выражается во всенародной борьбе за освоение целинных и залежных земель. Разве могли бы крестьяне одни, своими силами справиться с таким гигантским объемом работ и в такой короткий срок? Конечно, нет. Но на помощь им пришли коллективы заводов и фабрик.



Казань. В ознаменование 150-летия Казахского государственного университета имени В. И. Ульянова-Ленина на площади перед зданием университета установлен памятник великому южному пролетарской революции, основателю Советского государства В. И. Ленину.

На снимке: памятник В. И. Ленину перед зданием университета.

Фото Б. Мясникова.

Фотохроника ТАСС

Оправдаю доверие

Пятый год я работаю в вагонном депо. Сейчас я слесарь-автоматчик. Свою работу я люблю, и стараюсь внести свой посильный вклад в общее дело строительства коммунизма. Радостно сознавать, что твой труд замечают, что ты являешься членом единой советской семьи и делаешь полезное дело.

В нынешнем году коллектив вагонного депо оказал мне большое доверие — меня выдвинули кандидатом в народные заседатели. Доверие избирателей я стараюсь оправдать.

П. ГРЕБЕНЩИКОВА.

Большое внимание уделяется в нашем заводе организации культурного и полезного отдыха трудящихся.

В 1954 году в Шубинском и других домах отдыха провели свои отпуска 960 тружеников завода. 270 человек побывало в санаториях и на курортах. Бесплатные путевки в дома отдыха получили кочегар чугунолитейного цеха № 1 тов. Ростов, грузчик сталелитейного цеха тов. Риницын. Знатный кузнец тов. Риницын отдохнул на курорте в Белокурихе, крановщик чугунолитейного цеха № 1 т. Белоусова — обмотчик электромонтажного цеха тов. Носков побывали в Крыму, инвалид Отечественной войны термист стальщика тов. Мозговой — в Чемале и т. д.

На даче в Шубинке отдохнули 620 детей тракторозаводцев.

1415 школьников провели лето в пионерских лагерях.

В пользование трудящихся предоставлены библиотеки завкома профсоюза, насчитывающая в своем фонде 68 тысяч томов политической и художественной литературы и читальный зал. В библиотеке сейчас насчитывается 8600 читателей.

Многие тракторостроители проводят свободное время в заводском клубе. В течение 1954 года здесь было дано 900 сеансов кинофильмов, поставлено 149 концертов. 656 человек являются участниками художественной самодеятельности. Завком профсоюза нынче израсходовал 28 тысяч рублей на приобретение спортивного инвентаря и 36 тысяч рублей на приобретение новых книг для библиотеки.

Л. БОРИСОВ,
член завкома профсоюза АТЗ.

Право на образование

Хороша и прекрасна отчизна наша. Жизнь трудящихся с каждым днем становится зажигательной и культурной. Родная Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу о нас, молодежи. Советская Конституция предоставила нам великое право на образование. Для молодежи широко открыты двери средних и высших учебных заведений. Каждый юноша и девушка могут выбрать для себя желаемую профессию, овладеть ею и потом трудиться, не покладая рук, быть активным строителем светлого будущего — коммунизма.

После школьной скамьи мы, как и многие наши сверстники, не раз задавали себе вопрос — куда пойти учиться? Решили приобрести профессию машиностроителя. Поступив в Рубцовский машиностроительный техникум, мы прилагаем все свое умение и старание, чтобы учиться только на 4 и 5.

В текущем учебном году мы окончим техникум и получим специальность техников-технологов по термической обработке металлов. Придя на производство, будем стараться широко применять свои знания на практике.

На этом мы не думаем успокаиваться, а будем повышать свое образование в вечернем машиностроительном институте.

Е. АТРОШЕНКО,
Н. КУЗЬМЕНКО,
учащиеся 4 курса машиностроительного техникума.

Право на труд — важнейшее право советских людей. Безработица, голод и нищета, являющиеся уделом миллионов трудящихся капиталистических стран, навсегда ушли в прошлое. У нас каждому обеспечена работа. «От каждого — по его способностям, каждому — по его труду» — таков принцип социалистического общества. Труд в СССР окружен почетом и уважением. Своим трудом создаем мы все, чем богата Родина, преобразуем ее облик, делаем ее еще более могущественной. Вместе с богатством страны расстет личное благосостояние трудящихся, лучше, краше становится их жизнь.

Советский народ справедливо гордится великим правом на образование. В Стране Советов осуществлено всеобщее обязательное семилетнее обучение и вводится обязательное десятилетнее образование. Создана широкая сеть высших учебных заведений. В наших институтах и университетах обучается чынче более миллиона семисот тысяч человек.

Право на отдых, на материальное обеспечение в старости и в случае потери трудоспособности — все эти права также гарантированы Конституцией. В СССР установлено всеобщее равноправие граждан, независимо от пола, национальности и расы. Им гарантирована неприкосновенность личности и имущества.

В соответствии с интересами трудящихся и в целях укрепления социалистического строя гражданам СССР предоставляются свободы слова, печати, свободы собраний и митингов, уличных шествий и демонстраций, право обединения в общественные организации. Каждый гражданин СССР, достигнув восемнадцати лет, может участвовать в выборах. Всеобщее, равное и прямое избирательное право при тайном голосовании, предоставленное гражданам СССР Конституцией, дает возможность широчайшим народным массам непосредственно участвовать в управлении государством.

Величайшим завоеванием трудящихся СССР, также закрепленным в Конституции, является



Запорожье. Во Дворце культуры энергетиков имени XIX партсъезда имеется несколько кружков художественной самодеятельности. В них занимаются около 200 человек.

На снимке: участники хореографического кружка исполняют китайский танец «Золотой цветок».

Для трудящихся города

Коллектив магазина № 19 тт. Баженова, Сартина, Дорофеева-Рубторга достойно встречает день Советской Конституции. На первое декабря магазин продал два миллиона пятьдесят восемь тысяч рублей, выполнив годовое задание на 100,7 процента.

Хорошо работают продавцы

заседающий магазином № 19.

Мясо сверх плана

Работники свиноварной фермы подсобного хозяйства паровой мельницы, обсудив обращение передовых Московских предприятий о досрочном выполнении пятилетки, горячо одобрили его.

Они обязались выполнить план сдачи мяса государ-

ству к 38-й годовщине Великого Октября и до конца года дать дополнительно 150 пудов мяса, добиться снижения себестоимости привеса против пятилетней пятилетки, горячо одобрили его.

Ф. ГОРКУНОВ,
старший бухгалтер паровой
мельницы.

Успехи ремонтников

Выполнняя принятые обязательства, коллектив ремонтного завода борется за дальнейшее повышение производительности труда.

Производственный план ноября по выпуску валовой продукции выполнен заводом на 104,3 процента, по товарной — на 116,8 процента.

Передовым на заводе является

Б. РАЗОРЕНОВ.

Дружба народов нашей многонациональной Родины. Благодаря осуществлению ленинско-сталинской национальной политики все народы СССР добились огромных успехов в развитии своей экономики и культуры, вместе единой семьей строят коммунистическое общество.

Представляя советским людям многочисленные права, наша Конституция вместе с тем налагает на них и определенные обязанности. Советское общество требует от всех граждан активного участия во всенародной борьбе за дальнейший расцвет социалистической Отчизны. Все советские люди обязаны трудиться как можно лучше, строго исполнять законы, соблюдать трудовую и государственную дисциплину, всемерно беречь социалистическую собственность — священную и неприкосновенную основу советского строя, самоутвержденную защищать Родину от ее врагов.

Советская Конституция служит вдохновляющим примером для трудящихся стран народной демократии в их борьбе за построение социализма. Важное

значение имеет она и для всех честных людей стран капитала, все глубже сознающих, чего может достигнуть народ, ставший хозяином своей судьбы.

В Советской Конституции находят моральную поддержку бойцы многомиллионной армии сторонников мира, все те, кто выступает за демократию, за национальную независимость и лучшее будущее народов.

День Конституции трудящиеся нашей Родины встречают новыми успехами во всех областях своей деятельности. Ярко разгорается социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана, за новый подъем экономики нашей страны.

Советские люди знают, что все их успехи — результат мудрого руководства Коммунистической партии. Партия сплачивает и ведет всех трудящихся к засветной цели, к коммунизму. Ее руководящая и организующая роль в советском обществе закреплена Конституцией. Под руководством своей родной партии наш народ успешно строит коммунизм.

Б. КОНУШВИЛИ.

Партийная жизнь

За действенный контроль и выполнение принятых решений

Состоялось отчетно-выборное партийное собрание в партийной организации завода «Алтайсельмаш». С отчетным докладом о работе парткома завода за период с 22 марта 1953 года по 28 ноября 1954 года выступил секретарь парткома тов. Винниченко.

В своем докладе тов. Винниченко отметил, что вся организационно-партийная и массово-политическая работа парторганизации за отчетный период была направлена на выполнение решений XIX съезда партии, сибирского, февральско-марковского и июньского Пленума ЦК КПСС. Заметно повысился уровень подготовки и проведения общезаводских и цеховых партийных собраний. Повысилась активность коммунистов, большинство из них добросовестно выполняет свои партийные поручения, участвует в подготовке вопросов на партбюро, собрание, партком.

Осуществляя контроль над хозяйственной деятельностью, партийная организация уделяла основное внимание выполнению и перевыполнению государственного плана и принятых социалистических обязательств.

План 1953 года по выпуску валовой и товарной продукции перевыполнен, сверх плана дано стране 1061 тракторный плуг.

В текущем году план десяти месяцев также перевыполнен. За десять месяцев 1953 новатора производства выполнили годовой план, 185 человек выбрались по полторы годовых нормы. В счет 1956—57 гг. работают 75 лучших производственников. Среди них прессовщики тт. Шульгин, Затонская, Белых, медальщик тов. Вохмин, слесарь тов. Аниканов, формовщик тов. Грыцко и многие другие. Сто четыре станочника работают на скоростных режимах резания. Производительность труда за этот год выросла на 15,8 процента, а с начала пятилетки пятилетки — на 81,2 процента.

Вместе с тем в работе партийной организации и отдельных коммунистов-руководителей имеют место серьезные недостатки. Об этом говорили коммунисты на собрании.

Собрание отметило, что в результате бесконтрольности ряд решений парткома, общезаводских партсобраний, вышестоящих партийных органов остается не выполненным. Не выполняется постановление партийного собрания по обеспечению ритмичной работы завода и выполнению всех технико-экономических показателей. Плохо выполняются постановления партсобрания и парткома по внедрению оргтехмероприятий и о работе с кадрами. В результате из месяца в месяц завод работаетнеритмично, в цехах процветает штурмовщина. За десять месяцев не выполнен план в заданной номенклатуре,

заводом недодано 1874 плуга и ряд запасных частей — 39964 лемехов, 309 реек автомата, 214 ступиц полевого колеса и другие.

На заводе имеет место текучесть кадров, не выполняется план по технической учебе. А заместитель директора по кадрам тов. Кожевников, начальник отдела кадров тов. Чесноков и партком не уделяют достаточно внимания этому вопросу.

Партком слабо занимается воспитанием молодых кадров, — сказал в своем выступлении секретарь партийной организации механического цеха тов. Дергилев. — Слабо еще осуществляется контроль над хозяйственной деятельностью начальников цехов, не заслушивают их на заседаниях парткома. Только поэтому наш цех работает сейчас с убытками, не выполнил план по производительности труда.

— В своем докладе тов. Винниченко очень мало уделяет внимания работе с кадрами, — говорит т. Манджиев. — Это потому, что вопросом изучения, подбора и расстановки кадров партком и отдел кадров не занимаются.

Слабо выполняется постановление пленума ГК КПСС о внедрении новой техники и передовой технологии на заводе. Директор завода тов. Хилько и главный инженер завода тов. Сарайков не приняли должных мер по обеспечению выполнения этого важного постановления. До сих пор много новых станков и оборудования простаивают, ржавеют и не используются. До сих пор самые трудоемкие детали — оставки и стойки в литейном цехе формуются вручную, а формовочная машина не освоена. Не внедрены агрегатные станки МШ-47, МШ-55 в отвально-лемешном цехе, не организована поточная линия изготовления стойки предпружинника в кузочно-прессовом цехе, не пущены автоматические линии в новом цехе по изготовлению лемехов и отвалов.

Коммунист тов. Дубинский заявил, что на заводе плохо используется оборудование. Мастера совершенно не уделяют внимания сохранности станков, допускают обезличку. Рабочих перебрасывают с одного станка на другой, не следят за чистотой рабочих мест, поэтому оборудование часто выходит из строя. А полученное новое оборудование, как например, два полуавтомата, простаивают, ржавеют.

— Есть на заводе агрегатное оборудование, — говорит механик механизированного цеха тов. Зубринов, — которое простаивает и не внедряется в производство в течение пяти лет. Полуавтомат на обработке ступиц у нас один. Он в течение нескольких лет не ремонтируется и может совсем выйти из строя. А имеющиеся

два других полуавтомата, которые можно использовать на этой операции, несколько месяцев простаивают из-за того, что отдел главного технолога не делает оснастку. А партком этим важным вопросом, от которого зависит наращивание мощностей и выполнение плана, не занимается.

Коммунисты тт. Уханов, Маягин в своих выступленияхказали на то, что на заводе мало еще уделяется внимания вопросам усовершенствования ряда технологических процессов и малой механизации.

Тов. Спектор и его отдел не занимаются усовершенствованием производственных процессов в механическом цехе. С увеличением плана по выпуску режущего диска много времени тратится непроизводительно на неоднократную транспортировку диска с одного конца цеха в другой. А можно было избежать этуunnную работу, если произвести некоторую перепланировку оборудования.

Партийное собрание отметило серьезные недостатки в организации социалистического соревнования на заводе. В ряде цехов не изжит формализм в соревновании, итоги подводятся нерегулярно, профсоюзный актив не привлекается к этой работе. А председатель завкома профсоюза т. Маягин и председатель производственно-массовой комиссии завкома т. Чеботарев не осуществляют должного руководства соревнованием; комиссии в цехах работают плохо. Отдел труда и зарплаты (начальник отдела тов. Пахомова) мало уделяет внимания внедрению передовых методов труда.

Коммунисты парторганизации подсобного хозяйства завода тт. Манджиев и Житников остановились на том, что партком и дирекция завода совершенно не уделяют внимания подсобному хозяйству. Массово-политическая работа с людьми здесь запущена. Красного уголка нет, лекции и доклады читаются редко. Не созданы условия для того, чтобы рабочие могли смотреть кино. Дети рабочих, достигшие школьного возраста, не имеют возможности нормально учиться, так как школа находится на расстоянии семи километров от подсобного хозяйства.

На собрании выступило 17 человек.

В работе собрания принял участие секретарь горкома партии тов. Ковтун.

Собрание приняло постановление, направленное на улучшение всей организационно-партийной и массово-политической работы в парторганизации завода, на выполнение принятых социалистических обязательств по досрочному выполнению пятого пятилетнего плана.

Секретарем парткома завода избран тов. Винниченко.

Агитколлектив за работой

В агитационном пункте № 8, расположенному в просторном и уютном помещении клуба железнодорожников, политическая и культурная жизнь забила ключом с того времени, как сюда пришел агитколлектив райпрофсоюза, возглавляемый секретарем партбюро тов. Чуниковым. 14 ноября над этим агитпунктом запламенили яркие плакаты, возвещающие о дне выборов в народные суды РСФСР, и на квадратном куске кумача появились два кратких слова «Добро пожаловать».

В этот же день здесь была прочитана лекция «Советский избирательный закон — самый демократический закон в мире». На лекции присутствовало 60 человек. Это были первые избиратели, посетившие агитпункт. В том, что они явились сюда, была заслуга агитаторов. Агитационный коллектив райпрофсоюза небольшой, в нем насчитывается 15 человек. Но коллектив дружный и работоспособный. Каждый агитатор,дежурящий в агитпункте, преисполнен чувством большой ответственности за порученное дело. Дежурный агитатор приходит в агитпункт аккуратно в 10 часов утра. Он ведет подробную запись о проделанной работе в течение всего дня. Вот, например, что записано в журнале агитпункта 17 ноября агитатором Людмилой Карповной Дудник:

«Сегодня в течение дня агитпункт посетило 40 человек. Тут были домохозяйки, рабочие и работницы. Многие из прибывших интересовались журналами, свежими газетами, а также «Положением о выборах в народные суды РСФСР» и другой выборной литературой. В нашем агитпункте имеется в достаточном количестве художественная и политическая литература, много газет и журналов. Когда со-

бралась небольшая группа избирателей, человек 8—10, я предложила им поучаствовать в беседе на тему: «Положение о выборах». Беседа прошла живо. Она длилась небольше часа. Такие беседы в течение дня пришлось проводить два раза.

Вечером этого же дня в агитпункте была прочитана лекция о международном положении. На лекции присутствовало 70 избирателей. После этого в агитпункте состоялся концерт художественной самодеятельности.

Стоит заметить, что тематические концерты художественной самодеятельности клуба железнодорожников пользуются у избирателей большой популярностью. С концертами на выборную тематику коллектив выступает после каждой лекции и доклада. Было замечено, что некоторые избиратели, побывав раз на концерте, с большим желанием снова приходят на избирательный участок.

Активно работают с избирателями агитаторы комсомолки Тамара Бокарева и Таня Зубарева, агитаторы тт. Комардина, Коротаева, Шапорев и многие другие. Все они провели в агитпункте по 6—7 бесед по Положению о выборах в народные суды, изучали с избирателями постановление ЦК КПСС об ошибках в проведении научно-атеистической пропаганды среди населения. Агитаторы считают своим долгом все проделанное в агитпункте записывать в журналах.

24 ноября здесь состоялся вечер молодых избирателей. В агитпункт пришли 130 юношей и девушек. Молодежь с большим вниманием прослушала лекцию на тему «Права и обязанности граждан СССР». После лекции слово взял молодой машинист тов. Дурнев. Проникновенно и горячо рассказал он о производ-

ственных успехах молодежи паровозного депо, о тех огромных правах, которые предоставлены молодежи Советской страны.

Каждый день и вечер в агитпункте № 8 наполнены большой политico-массовой работой с избирателями. Заведующая агитпунктом Клавдия Ивановна Панкратова проявляет настойчивость в деле претворения в жизнь плана работы агитпункта.

В агитпункте № 8 есть чему поучиться и перенять кое-что полезное другим агитпунктам. В частности, обращает на себя внимание уголок агитатора. Для него отведен специальный столик, на котором сосредоточена самая необходимая литература по выборам народных судов. В папке для агитатора хранятся вырезки из газет — статьи по выборам в народные суды РСФСР: «Демократическая природа Советского правосудия», «Выборы народных судов — важная политическая кампания», «Советский суд — подлинно народный». На столике выше 20 брошюр, необходимых для агитаторов. Подборку этих материалов с любовью проделала библиотекарь партбиблиотеки тов. Клишина.

Стоит, однако, заметить, что не все агитколлективы 8-го агитпункта работают добросовестно. Агитколлектив, например, паровозного депо (головная парторганизация) все еще продолжает недопустимую раскачку. На десятидворках бывают не все агитаторы. Руководитель этого агитколлектива, секретарь партбюро тов. Шаханов, до сих пор не уделяет достаточного внимания работе возглавляемого им агитколлектива, хотя до гибелиров осталось очень немного времени.

Н. ИВАНОВ.

Встреча кандидата с избирателями

На 26 избирательном пункте в клубе школы ФЗО № 17 состоялась встреча избирателей с кандидатом в народные суды по 14 избирательному округу тов. Разыграевым Николаем Ивановичем.

Собрание открыло заведующий агитпунктом тов. Березовиков.

Первым взял слово старший мастер школы ФЗО № 17 тов. Кузьменко, который рассказал краткую биографию кандидата в народные суды тов. Разыграева.

Выступившие на собрании тт. Седых и Плетнев призвали избирателей в день выборов — 12

декабря — отдать свои голоса за тов. Разыграева Н. И.

С ответной речью выступил тов. Разыграев. Поблагодарив избирателей за оказанное доверие, он заверил, что будет честно служить на страже советских законов и оправдает это доверие.

М. ПОНОМАРЕВ.

Нкультурный отдых

24 ноября в клубе «Строитель» состоялся вечер молодежи. Юноши и девушки пришли сюда после окончания трудового дня, чтобы культурно отдохнуть.

Бесело кружатся в танце молодые строители. Среди них передовики производства — штукатур Шура Шестакова, каменщик

ца Зоя Мананкова, слесарь-сантехник Геннадий Пашков и многие другие.

Для комсомольцев и молодежи в клубе в этот вечер была прочитана лекция на тему «Охрана социалистической законности». Лекцию читал заместитель начальника городского отдела

милиции тов. Кобзев. Присутствующие с большим вниманием и интересом слушали лекцию.

После лекции демонстрировался кинофильм «Валерий Чкалов».

КОСОУХОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
треста № 46.

Больше хороших лекций для рабочих

25 ноября во время обеденного перерыва в инструментальном цехе Алтайского завода тракторного электрооборудования была прочитана лекция на тему: «Марксизм-ленинизм» о религии и путях ее преодоления». Читал член Всесоюзного общества по распространению политических и

научных знаний тов. Меркулов. Весь коллектив цеха с большим вниманием и интересом слушал эту лекцию. Лектор живо, простыми словами и выражениями, доступными каждому рабочему, изложил материал.

Очень жаль, что в нашем цехе мало проводится таких инте-

ресных, нужных для нас лекций. Многие из нас с интересом прослушали бы лекции о международном положении, применении атомной энергии в народном хозяйстве, на технические темы, о пережитках капитализма в сознании людей и другие.

АНТОНОВ,

В странах народной демократии

Чунцин сегодня

Чунцин — крупнейший промышленный центр Юго-Западного Китая. За годы народной власти значительно развилась промышленность города.

За пять лет, прошедших после изгнания гоминдановцев, в Чунцине построено 18 новых промышленных предприятий и 57 предприятий реконструировано.

В 1954 году металлические заводы Чунцина дадут стали в 13 раз больше, чем в 1950 году, а чугуна по сравнению с тем же периодом — в 11 раз. Выпуск текстильных изделий возрастет почти в 4 раза.

Чунцин является крупным железнодорожным узлом и портом. Построенная в прошлом году

железная дорога, связавшая Чунцин с Чэнду, позволяет с одной стороны, доставлять больше промышленных товаров в сельские районы и районы национальных меньшинств, а с другой, лучше снабжать население города сельскохозяйственной продукцией.

За годы народной власти в городе построены для трудящихся благоустроенные жилые дома общей площадью в 557 тысяч кв. метров, дворец культуры, стадион, медицинские учреждения.

В городе построено много школьных зданий, открыты новые высшие учебные заведения.

Мелиоративное строительство в Болгарии

Быстрыми темпами развивается в Болгарии мелиоративное строительство. Орошаемые площади за годы народной власти увеличились более чем в 7 раз.

Сдано в эксплуатацию водохранилище имени Александра Стамболийского. Площадь орошаемых этим водохранилищем земель в ближайшие годы достигнет 380 тысяч декаров (де-

кар равен 0,1 гектара). Деверично выполнили свой годовой план строители плотины на реке Искыр, где создается ороительная система имени И. В. Сталина. Здесь в ближайшее время начнется заполнение водохранилища. Оно позволит орошить свыше 500 тысяч декаров Софийской равнины.

Строительство киноцентра в Румынии

В 18 километрах от Бухареста в живописной местности на берегу озера идет строительство крупнейшего в Европе киноцентра «Буфты», который ежегодно будет выпускать 12 полнометражных художественных фильмов и более 30 научно-популярных документальных и мультипликационных фильмов, а также дублировать на Румын-

ский язык 6 художественных и 30 документальных фильмов. Общая площадь пяти съемочных павильонов равна 3.800 кв. метров. Сооружение этого комплекса осуществляется по советским проектам при помощи советских специалистов и снабжаются аппаратурой и оборудованием, получаемыми из Советского Союза.

Выборы в Чехословакии

ПРАГА. 29 ноября по всей Чехословакии проходили выборы в Национальное собрание, а в Словакии — также и в Словацкий национальный совет.

Во всех 368 избирательных округах, образованных на территории Чехословакии для выборов в Национальное собрание, и 104 избирательных округах, созданных в Словакии для выборов в Словацкий национальный совет, баллотировались кандидаты Национального фронта. На изби-

рательных участках столицы Чехословакии основная масса избирателей проголосовала в первой половине дня.

Вечером на празднично украшенных улицах и площадях Праги, Братиславы и других городов Чехословакии, а также в селах состоялись народные гуляния, спортивные выступления, концерты артистов и участников художественной самодеятельности.

Редактор А. И. ШЕСТАКОВ.

Рубцовской межрайзаготконторе «Главвторсыре» требуются на постоянную работу: заместитель управляющего, штатные сборщики по сбору утильсырея.

Обращаться: Рубцовский, 127, с 9 ч. утра до 6 ч. вечера.

Киверин Иван Алексеевич, проживающий в г. Рубцовске, Коммунистический переулок, 23, кв. 4, возбуждает дело о расторжении брака с Кивериной Александрой Александровной, проживающей в г. Шахунья, Горьковской обл.

Дело будет слушаться в народном суде 3-го участка.

Староверова Мария Ильинична, проживающая в г. Рубцовске, ул. Молотова, 39, кв. 16, возбуждает дело о расторжении брака с Староверовым Виктором Федоровичем, проживающим Союзный переулок, 13.

Дело будет слушаться в народном суде 3-го участка.

Шмырева Валентина Петровна, проживающая в г. Рубцовске, ул. Сталинградская, дом 4, кв. 3, возбуждает дело о расторжении брака с Шмыревым Виктором Павловичем, проживающим в г. Каменск-Уральский, Свердловской обл., ул. Молотова, дом 4.

Дело будет слушаться в народном суде 3-го участка.